



中国工会：一步一个脚印

——工会工作五年历程留给人们的深刻记忆

策划：本报《工会周刊》编辑室

理论创新：建设中国特色社会主义工会

【回眸】
2005年7月4日全总召开十四届六次主席团（扩大）会议，会上表决通过了《关于坚持走中国特色社会主义工会发展道路的决议》。

《决议》明确提出，坚定不移走中国特色社会主义工会发展道路，这回答了“建设

什么样子的工会”和“怎

样建设工会”的重大问题。特别是围绕指导思想、政治保证、根本任务、组织体制、对外交往、内在动力等七个方面明确了坚持走中国特色社会主义工会发展道路的基本内涵，进一步推动工会工作的创新发展，具有重要的指导意义。

理论创新带动工

作创新，在贯彻落实中

国特色社会主义工会

维权观过程中，各级工会积极推

动工会法修改、劳动法

修改、劳动合同法

的中国特

色社会主义工会维权观，这些重

要理论创新成果，涵盖中国工会的力量源

泉、性质地位、职能作用、方针原

则、维权理

念、最终目标、发展战

略各方面，明确了中

国工会和工会本质区

别，显著不同，

回答了新形势下“建设什么样的工会”和

“怎样建设工会”的重大问题，丰富和发展了中国特

色社会主义工会理论，对于推动

工会工作的创新发展，具有重要的指导意

义。

（王瑜）

外企建会：沃尔玛首次破解建会难

【回眸】
2006年7月29日这天，对于29岁的柯云龙来说非常特别，作为全球最大连

锁零售商业在中国的首位工会主席，他显得格外激动。当天，沃尔玛深国投百货公司工会主席在福建泉州举行仪式。两月后的9月29日，沃尔玛当年在华的60家连锁店全部建立工会。

理论创新带动工

作创新，对外交往、内

在动力等七个方面明

确了坚持走中国特

色社会主义工会发展

道路的基本内涵，进一

步推动工会理论创新

和工会工作创新与

实践相结合，对外交

往、内

在动力等七个方面明

确了坚持走中国特

色社会主义工会发展

道路的基本内涵，进一

步推动工会理论创新

和工会工作创新与

</div